

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
két hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Helyben, házhoz hordva:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.
Vidéken:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Az entente ujabb német támadást vár.

A Daily News jelenti. A németek még mindig friss tartalékokat vetnek harcra. Ha az ellenség nehéz tűzérének felállításával elkészül, új támadás várható.

Az angol haditudósítók egyértelműen írják, hogy mind a két fél nehéz tűzérének beépítésével van elfoglalva és hogy a nagy csata kitörése minden pillanatban várható. Különösen Amiens vidékén várják a németek erőteljes támadását.

Párisi lapok szerint a kormány egyik tagja kijelentette, hogy az ellenség újabb offenzívája küszöbön áll, mert a németek vonalai mögötti terület tele van újonnan odavitt csapatokkal. A francia hadvezetőség sok nehéz tűzéréget vont össze a kritikus pontokon és tűz alatt tartja a németek felvonulási útjait. A miniszter elismerte, hogy a németek kitűnően harcolnak és nagyszerű támadó szelleműek vannak áthatva.

Nem lehet legyőzni a németeket.

A franciák hiábavaló támadásai. — A vezérkar jelentése.

Budapest, április 3.

Hivatalos jelentés.

Olasz harcér:

Az Étsch völgyében olasz felderítő csapatokat visszavertünk.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Berlin, április 3.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati harcér:

Lens mellett és ettől délre időről időre heves tűzharc volt a harcivonalon. A nap folyamán a harc tevékenység tűzérégi harcra és felderítő ütközetekre szorítkozott. Angol századoknak Ayette ellen intézett támadását ellentámadásban vis-

szavertük. Nagy erővel támadott az ellenség este Marcelcava és Luce patak között, súlyos veszteségei mellett visszavetettük. Rajtaütéssel elfoglaltuk a Moreaneiltől délnyugatra emelkedő magaslatokat. Laont a francia tűzérés tovább pusztítja. Verdun előtt és a Vogézek középső szakaszán újra éledt a tűzérégi tevékenység. Birzbachtól délnyugatra egy sikeres előretérés alkalmával foglyokat szállítottunk be.

Richthofen lovassági százados 75 ik légi győzelmét aratta.

A többi harcérén nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Miért van szünet a nyugati fronton?

A nyugati harcérén beállott szünetről a Vossische Zeitung a következőket írja:

— Az eredményes előnyomulások után, mely több mint nyolcvan kilométeres frontszakaszon történt, természetesen egy kis szünet állott be. Ugyanez történt az Olaszország elleni előnyomulásunknál is, miután a Tagliamento-vonalat elértük. Az ellenség ugyanis új erőket hozott a leginkább veszélyeztetett pontokra, ezenkívül nem szabad elfelejteni azt sem, hogy az utánpótlásra is be kell rendezkedni, de az esős idő is hozzájárult a beállott szünethez, mert az esős idő az utakat csaknem járhatatlanná tette, ami az utánpótlást megnehezíti. A közönségnek nem szabad azonban nyugtalanodnia, mert szó sem lehet arról, hogy teljes szünet álljon be. Hasonlóké-

pen ír a Tägliche Rundschau is, mely többek között a következőket mondja:

— Nincs semmi ok a nyugtalanosságra, ha a hivatalos jelentés azt mondja: minden csendes. Az új támadásokra való előkészületeket intenzívebben teszik meg illetékes helyeken.

A Berliner Tagblatt haditudósítója a nyugati fronton beállott harc szünetéről ezeket írja:

— Csak rövid harc szünetről lehet szó, melynek többek között az az oka, hogy a német hadvezetőség hiábavaló veszteségekbe nem akarja belevinni hadseregét. A hadvezetőség nem akarja a katonák drága vérét pillanatnyi előnyökért feláldozni, mint azt Franciaország tette tegnapelőtt és tegnap Moreuilnél és a Monladiérből Amiensbe vezető úton, ahol minden válogatás nélkül harcra dobott francia tömegek tűzérégi tűzünkben el is pusztultak.

LEGÚJABB.

(A „Makói Független Ujság” éjjeli érkezett telefonjelentései.)

A központi hatalmak tanácskozása Berlinben. — A francia miniszterelnök a fronton. Fontos tanácskozás Bécsben.

A Lokalanzeiger jelenti, hogy a román békeszerződés aláírása után, ami tíz napon belül várható, a központi hatalmak Berlinben konferenciára gyűlnek össze, melyen Németországot Kühlman államtitkár, a monarchiát Czernin gróf és Bulgáriát Toncsev pénzügyminiszter fogja képviselni.

Clemenceau francia miniszterelnök tegnap több kamarai tag kíséretében meglátogatta a frontot s ez alkalommal oly közel ment az első vonalához, hogy egy szétrobbanó német gránát, automobilja oldalát teljesen szétrombolta.

Bécsben igen fontos tanácskozásokat folytat Windischgrätz herceg élelmiszerügyi miniszter, Wekerle miniszterelnök és Paul dr. az osztrák közéleti hívtatal főnöke. Főként az Ukrajnából behozandó élelmiszerek elosztásáról volt szó, s arról, hogy mit kaphatnak a központi hatalmak Ukrajnából, s hogy történjen az elosztás módja. Ez ügyben Windischgrätz herceg és Paul dr. ma Berlinbe utaztak, hogy ott folytassák a tárgyalásokat.

Cernin külügy- miniszter a csehekről.

A cseh katonák és politikusok „hűségéről.”

Megírtuk, hogy Cernin gróf külügyminiszter nagy beszédet tartott, melyet részben közöltünk is. Igen érdekes része a beszédnek az amit a csehekről tartott s a melyet itt közlünk:

Ellenfeleinknek a háborút meghosszabbító reményeége legnagyobb részét a belpolitikai viszonyainkból táplálkozott és minő rettentő guny, bizonyos és ezzel kapcsolatos politikai vezérek a csehek táborába tartoztak. Ezt tudjuk egészen pontosan a külföldi jelentésekből.

Nemrég, mint már említettem, közel voltunk ahhoz, hogy a tárgyalásokba becsátkoztunk a nyugati

hatalmakkal, amikor a szél hirtelen megfordult és amint pontosan tudjuk, elhatározta az entente, hogy jobb várni még, mert a nálunk történő parlamenti és politikai események feljogosították arra a reményre, hogy a monarchia hamarosan védtelen lesz. Micsoda borzasztó ironia! Testvéreink és fiaink oroszlanokként küzdenek a harctereken hazájukért, férfiak és nők milliói önfeláldozó munkát végeznek a mögöttes országrészekben, forró imákat intéznek a mindenhatóhoz a háboru gyors befejezésért, a nép bizonyos vezérei, a népképviselők áskálódnak az ellen, határozati javaslatokat fogalmaznak, melyek már egy hajszálnyival sem függenek össze az állam eszméivel, nem találnak egy szót sem oly cseh csapatok megtámadására, amelyek gázul saját hazájuk és bajtársaik ellen harcolnak a magyar államból részeket akargak kiszolgáltatni. Az immunitás védelmo alatt beszédeket tartanak, melyeket nem lehet másként értelmezni, mint az ellenséges külföldhöz való felszólításnak a harc folytatására.

A nyomorult Massarik nem áll egyedül a maga nemében!

Vannak még Massarikok a monarchia határain belül!

— Szívesen mondtam volna ezt el a delegációban, de azt most nem lehet egybehívni, annyivalis inkább hogy a közeli napokban vissza kell térnem Romániába, befejezni a béketárgyalásokat, melyek lassu menetűek és nem tudom meddig tartanak. A nyilvánosság azonban, amely a háboru becsületes végét sóvárogja, hadd tudja meg, mi az, ami azt mindenekelőtt megakasztja. Nem emelek általános vádat, tudom, hogy a cseh nép egészben véve lojális, de vádat emelek ama vezérek ellen, akik az entente győzelmét remélik. Mindazok, akik a háboru mielőbbi befejezését akarják, törjenek és harcoljanak a közös hazáruók ellen.

— A nehézségeket le fogjuk győzni, és azokat, akik maguk lesznek az okai ha fiaink további ezrei esnek el és a nyomorúság tovább tart és hogy a háboru elhúzódik. Mit fognak szólni a német anyák, a magyar anyák, ha a béke után e férfiaknak a háboru meghosszabbító tevékenysége az egész világ előtt ismertté válik.

— Különbséget tudok tenni a cseh nép és ennek egyes vezérei között. A cseh nép a cseh anyák nem gondolkoznak úgy, mint ezek

a férfiak! A háboru nyomorúsága összeköti a népeket mindenütt. Mindnyájan azt kérik, hogy a háboru érjen véget, de félrevezik őket és nem látják, hogy vezetőik között vannak azok, akik a háborút meghosszabbítják. Apellálók mindazokra, akik a háboru mielőbbi tisztességes befejezését kérik, akikkel együttes harcot kell vívni a hazáruklók ellen.

Ki kell vágni az állam testéből ezt a férget.

Appellálók mindenekelőtt a németekre és a magyarokra, akik ebben a háboruban emberfeletti munkát végeztek. Minden egyes osztráknak és magyarnak fel kell lépni a gátra! Ez az utolsó küzdelem! Alljon talpra mindenki és akkor győzni fogunk!

Egy nagylaki kereskedő a rokkantakért.

Követésre méltó példa.

A csanádmezei Nagylakról nemrégiben Aradra költözött Engel Mór kereskedő. Az öreg ur hosszú munkás élet után földi javakban meggyarapodva telepedett meg Aradon és üzletet nyitott a Szabadság téren. Megvásárolta Steiner József műépítésznek az Erzsébet-körút 2. számú házáat és abban két üzlethelyiséget berendezett és felment a városházára, hogy illetékes helyen azokat teljesen ingyen és házbérmentesen felajánlja a hadiözvegyeknek, vagy rokkant katonáknak.

Kijelentette azt is, hogy forgótőkét is ad az új gazdasági alapítókak. A városnál egyik hivatalból a másikba küldték s nemes szívű mecénást és hetek múltak el, de a hatásos bűnös nemtoródsággal és tehetetlenséggel elkedvetlenítette az egyetlen embert, aki Aradon praktikus módon akart gondoskodni a háboru áldozatairól. Engel tegnap este megjelent a Kosuth Lajos asztaltársaság ülésén és követésre méltó elhatározását bejelentette és természetesen nemesak nagy örömmel fogadták el, hanem biztosítékot is kapott arra, hogy rövidesen intencióinak megfelelően azt tetté is váltják.

Hát ezt a szép példát követelné egy pár makói kereskedő is, akik szintén igen szépen kerestek a háboruban.

— Hazajönnek katonáink az orosz fogságból. Orosz fogságban sanyalódó katonáink legközelebb megindulhatnak hazafelé. Vécsey Artur, a magyar Vöröskereszt főmegbizottja, kiutazott már Krasnojarszkba, hogy a létrejött megállapodások értelmében a foglyok hazatérését közvetítse a foglyokat turnusokba fogják besorozni Krasnojarszkban. Elsősorban a negyvenegy évnél idősebb katonákat indítják utnak. Utánok a nők és családos katonákra kerül a sor és végül indul a legénység. A megállapodások végrehajtása természetesen jó időbe bele fog még telni.

Az adójavaslatok tárgyalását elhalasztják.

A Ház csak a választójogi bizottság tanácskozásai után ül össze.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap délután fölkereste Vázsonyi Vilmos igazságügyminisztert és hosszas tanácskozásuk eredménye az, hogy amíg a bizottság a választójogot tárgyalja, addig az adójavaslatok nem kerülhetnek a Ház elé.

Meg kell jegyeznünk, hogy már a két héttel ezelőtt lefolyt minisztertanácson is a kabinet több tagja, köztük Wekerle legexponáltabb hívei is azt az álláspontot képviselték, hogy pénzügyi szempontból is teljesen mindegy, hogy az adójavaslatokat április elején, vagy pedig április végén tárgyalják, sőt ez utóbbi kívánatosabb is, az indemnitásra való tekintettel, amely szintén április végével lesz aktuális. Vázsonyi tegnapi fellépésének eredménye pillanatnyilag valamelyest enyhítette a válságot, a válság azonban akut maradt és csirája változatlanul az, hogy úgy a kormány egyik részében, mint az egész munkapárton erős hajlandóság mutatkozik a választójogi megegyezésre.

A pillanatnyilag változott körülmények közt, épp a tegnapi tanácskozások után — a melyek külső krónikájához egyébként hozzátartozik az, hogy a beteg Sztéryni kereskedelmi minisztert a délután folyamán külön-külön fölkereste gróf Andrassy Gyula, Wekerle miniszterelnök és Vázsonyi igazságügyminiszter — nem lesz szükség arra, hogy a 48-as alkotmánypárt döntését provokálják a helyzettel szemben. Csütörtökön minisztertanács lesz, amelyen föltétlenül történik valami a bonyodalmak tisztázása dolgában, a hét végére pedig összeül ismét a választójogi bizottság is.

Tegnap érte-üléseinkkel szemben a kormányelnök köréből azt közlik velünk, hogy két főkérdésben nem lehet válságról szó. Az egyik a választójogi kompromisszum, — s e tekintetben „a kabinet összes tagjai közt legkisebb részletekig menő egyetértő megállapodás van, hogy a választójogi javaslaton miésooda, a lényegét nem érintő módosítások vihetők keresztül” — a másik a képviselőház feloszlásának kérdése a melyben a „kabinet összes tagjai közt a legteljesebb és a legkötelesebb egyetértés uralkodik”. E megállapítással szemben egyszerűen utalunk a legutóbbi hetek tényeire, a melyek után igazán nem láthatjuk olyan rózsásnak a harmóniát a kormányban.

Egy hét hónapos **malac eladó**
özv. Dr. Kiss Pálnénál
Hajnal-utca 13. szám alatt.

A legújabb sorozás Makón

április hó 15-én és 16-án lesz

Makó város katonaugyosztálya ma következő hirdetést tette közzé. A Makón tartózkodó bármilyen illetőségű, magyar vagy osztrák honosága 1894—1899. évben született népfelkelésre kötelezettek tartoznak a magyar királyi honvédelmi miniszterium 3333. elnöki 18—1918. számú rendelkezése folytán Makón, a városháza nagytermében tartandó népfelkelési bemutató szemlén a törvényes következmények terhe alatt megjelenni a következő sorrendben és pedig 1918. április 15-én az 1899., 1898., 1897. és az 1896. évben született makói és vidéki illetőségűek, 1918. április hó 16-án az 1895. és az 1894. évben született makói és vidéki illetőségű B. alosztályú népfelkelők.

A bemutató szemle reggel 7 órakor kezdődik megmosakodva, tiszta alsóruhában és józan állapotban tartozik megjelenni. Aki a szemlén meg nem jelenik vagy a behívási parancsnak nem tesz eleget, azt karhatalommal elővezetik és a törvény teljes szigorával büntetik.

Megszűnik a dohánymizéria.

Minden dohányos ember bizonyára örömmel fogadja azt a hírt, hogy a dohányinség már a legközelebbi időben meg fog szűnni, a hadvezetőségnek egy igen okos és célszerű rendelkezése folytán. A hadügyminiszter és vele egyetértőleg a honvédelmi miniszter ugyanis rendeletet adott ki, amely szerint ezentul a tiszteknek járó dohányilletményt rekvirálni kell, vagyis a tiszték a haretéren a nekik járó 25 cigaretta helyett a megfelelő pénzértéket 2 korona 50 fillért fogják megkapni.

Ezzel az intézkedéssel óriási mennyiségű dohánynemű fog fölzsabaldni, illetve a trafikba kerülni a civilközönség részére.

Eddig ugyanis a dohányilletményt nem kellett rekvirálni, hanem természetben kellett fölvenni. Természetes, hogy miután a pénzzel való megváltás lehetetlen volt kivették, a dohányilletményt azok a tiszték is akik csak gyenge dohányosok, vagy egyáltalán nem dohányoznak. Fölvették a szivarokat vagy cigarettákat és hetekig, hónapokig gyűjtötték, hogy aztán egy tömegben hazaküldve kedveskedjenek hozzátartozóiknak és barátaiknak. Ennek aztán az lett a következménye, hogy itthon némelyeknek, akiknek nem dohányzó ismerőseik voltak, a haretéren egész raktáraik voltak, míg másoknak órák számára kellett ácsorogni a trafikok előtt, hogy egy kis szinnivalóhoz jussanak. A hadvezetőség rendelete következtében ez az anomália meg-

szűnik. A tiszték pénzben kapják meg illetményüket. Joguk lesz ezután is szivart vagy cigarettát igényelni, de csak akkor, ha valóban el is szívják. Egyébként a tisztéknek most már nem lesz értelme több dohányneműt kivételezni, mint amennyit elfüstölnek, mert s dohányneműt rendes trafikáron kapják, másrészt nem lesz kinek gyűjteni ha a civilközönség itthon kellően el lesz látva.

A rendelet a vasuti szállítási szempontjából is előnyös lesz. Eddig a dohányneműek nagy részét kivitték a hadrakelt sereghez, ahonnan egy jókora percenttel ismét vissaküldtek, míg más rész elkallódott. Ezentul csak annyi dohányt szállítanak ki, amennyi a kintlevő tiszték tényleges szükséglete, míg a megmaradó rész a civil közönségnek fog rendelkezésére állani.

NAPI HIREK

— A megyei állandó választmány ülése. Csanádvármegye törvényhatóságának állandó választmánya hétfőn tartja ülését, mikor is az április hó 7-én tartandó rendes közgyűlés tárgyait készítik elő.

— Elhalasztották a városi közgyűlést. Makó város rendes közgyűlése tudvalevőleg hétfőn lett volna, mivel azonban a törvényhatósági bizottság ülése is hétfőn lesz, ezért a városi közgyűlést e hó 15-ére halasztották.

— A tornyai ifjuság Justh Gyula szobraért. Tornyai község lelkes ifjusága április hó 7-én a felállítandó Justh Gyula szobor javára műkedvelő előadással egybekötött táncvigalmat rendez. A műkedvelő előadásra „Mindnyájunknak el kell menni” című hazafias darab kerül színre.

— A csanádmezei magyar nők népegyesületének használti báljáról már megemlékeztünk, hogy fényes erkölesi sikerrel járt. Most mostunk van az anyagi eredményről is beszámolni, ami igazán fényes volt. Az összes költségek levonása után a tiszta jövedelem 3119 korona 58 fillér volt. Följizettek: Széll Sándor, Dombi Erzsike 1—1 koronát, Szabó György, Koröcs Ferencné, N. N., Bagyi István 2—2, Boocsák Panni, Doma Lajos, N. N., 4—4, Török Ferenc 5, Baranyi Ferenc és Popper Gyula droguista 10—10 koronát.

— Miért drágulnak olyan türehtellenül a ruhaneműek? Vasárnap közgazdasági lapok rovatában néhány textilgyár háborus mérlegét ismertették, kimutatva óriási háborus

nyereségeiket, amelyekhez jórészen a mesterséges árdragítás útján jutottak. Ezekhez sorolhatjuk most a lajtanjafalui Első Magyar Jutafonó és Szövőgyár Részvénytársaságot, amely négy millió korona alaptőke mellett 998.283 korona nyereséget mutat ki. Hát még a tartalék? Bizonyára jóval több a nyereség a be nem vallott tételekkel együtt másfélmilliónál. Eppen itt volna az ideje, hogy a kormány a legégetőbb kérdésnek tartsa a szövetgyárak profitját hízáló ruhauszót és a legsürgősebb föladatként megvalósítsa végre mindennemű ipareik maximálását.

Börkiosztás az Ipartestületnél. A központ által kintalt felbőr és pótlólag megküldött talpbőr utalványait osztja ki f. hó 4-én Csütörtökön délután 5 órakor osztja ki a eszmadia, cipész és papucses iparosoknak az Ipartestület elnöksége.

Anyakönyvi hírek. Elhaltak: Somogyi Ferencné Kotormán Rozália 55 éves, Özv. Hegyi Jánosné Rácz Katalin 68 éves, Erdei Erzsébet Mária 4 napos korában.

ÁDÁM ILUSKA

Makó

MORÓCZ JÓZSEF

Budapest

JEGYESEK.

(Minden külön értesítés helyett.)

SZINHÁZ

Radmirow Katalin. Orosz életkép négy felvonásban. Rendezte Deésy Alfréd, a díszleteket tervezte Szironthya Lhotka iparművész tanár. Cimszerepben: Góth Annie. Filmre kerül a makói Uránia Mozgófénykép-színházban csütörtökön, április 4-én d. u. 6 és este fél 9-kor.

Ez a filmkolosszus örökbecsű munkája a hazai filmtelképnek, amely Gorkij fényes művének „Az éjjeli menedékhely”-nek regényes bevezetése. Radmirow Katalin fényes, buja otthona, a gróf és a nagykövet pazar fogadóterme, a garden party, a löverseny, a szibériai hómezők jelenetei, a magyar filmrendezés és filmtechnika legtekélyesebb eredménye.

Merített

papirból készült bélelt borítéku levélpapírok- és borítékokból nagy választék **KOVÁCS SÁNDOR** papirkereskedésében, Szegedi-u. 1. sz. (Dégi-féleház.)

Egy kocsis és egy tanyás felvétetik Iritz Sámuel özv. cégnél

Makó város hirdetményei.

Tavaszi árpa és zab vetőmag előjegyzése.

A földmivelésügyi miniszter előterjesztett kérésére a fagy által elpusztított árpa és zab vetés pótlására 400 q. zabot és 300 q. árpát utalványozott ki vetőmagul.

Felhívom mindazokat, akiknek árpa és zab vetése elfagyott és azt újból be akarják állítani, hogy a zab és árpa vetőmag szükségletüket a legsürgősebben, de legkésőbb 5 nap alatt mulhatlanul jelentsék be a közlelmezési ügyosztálynál (városház kistanácsstermében).

A hatóság ellenőriztetni fogja, hogy a kiváltott árpa és zab mennyiség vetőmag céljaira lett-e felhasználva. A vetőmag árát később a kiosztás alkalmával fogom tudatni. Makó, 1918. április 3.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

Hirdetmény.

A közlelmezési m. kir. kormánybiztos rendelkezése folytán Makó város területén a gabonának katonai erővel való rekvirálása mai napon úgy a bel, mint a külterületen kezdetét vette.

Felhívom a lakosságot, hogy a rekvirálás tartalma alatt lehetőleg mindenki odahaza tartózkodjék és összes készletét pontosan lelkiismeretesen tárja fel. annál is inkább mert aki odahaza nem tartózkodik, annak lakását felnyitják, eltitkolt készletét pedig térítési díj fizetése nélkül elkobozzák.

A rekvirálás tartalma alatt gabonának és tengerinek egy vasuton, hajón stb. tengelyen és közérővel való szállítása általánosságban befiltatott, szállítási igazolványok csakis igazolt sürgős szükség esetén adhatók ki.

Ilyen szükségletnek vétele az örlés céljából, vetőmagul avagy más kivételes gazdasági célból való felhasználásra szállított gabona.

Az ilyen szállításokra szóló igazolványokért a közlelmezési ügyosztálynál kell jelentkezni.

Makó, 1918. április hó 1.

Dr. Petrovics György
polgármester.

NÁZELADÁS.

Páva-utca 3. számú ház, 5 szobából álló tágas lakással, konyha, éléskamra, pince, magtár és istállóval, villanyvilágítás bevezetve, ártézi kuttal szabadkőzből **ELADÓ.** Értekezni lehet

DÓZSA B. SAMU

tulajdonossal.

Házhoz megy

dolgozni felsőruha varráásra **FRIEDLÉ,** Eötvös-utca 40.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Ista: **Tölgyessy Mihály.**

Minden jog fenntartva.

— Már megbocsásson, méltóságos asszonyom, de az csak nem lehet természetes állapot, hogy a nagyságos Elemér ur egyszerre csak elaludt és még most is alszik szokatlannul! Es és valóban nem hittem volna, hogy a méltóságos asszonytól még ki is kapok gondosságomért.

— Ha már aggályaid vannak miért nem jöttél hozzám? Miért nem beszélted meg velem a dolgot? De azt semmi esetre sem helyeselhetem, hogy a hátam mögött idegen orvost hívj és ezáltal mintegy kompromittálj bennünket. Talán még minket vádolsz, hogy álomitalt adtunk be neki, nehogy a patakmalomba mehessen?

— Hogy álomitalt adtak be a nagyságos urnak, az tény! felelte György Bátran. Ezt Majthényi doktor ur is megerősíté. Magától a nagyságos ur be nem vette, tehát csakis más valaki adhatta be neki. De most végére járok a dolognak Nem tágitok uram ágya mellől s meg fogom tudni, ki az a gonosz!

Lorántfinében forrt a méreg, de nem szólhatott, sőt mint anya még diesélnie is kellett a komornyik ragaszkodását és hűségét gazdája iránt.

— Jobban tennéd, ha még ápolnád magad! mondá színelte jószággal. Még nagyon gyöngé vagy s magadnak is még az ágyat kellene őrizned.

— Mikor veszelben forog uramnak az élete, akkor az én helyem ott van az ő betegágyánál! válaszolt György.

Lorántfiné nem akarta tovább folytatni ezt a beszélgetést s intett neki hogy távozzék. Az ajtónál György még egyszer visszafordult:

— Bocsánat méltóságos asszonyom... megtetszett már teni a feljelentést az én ellenem intézett támadás ügyében?

— Még nem, de holnap megteszem!

— Talán magam is megtehetném mert voltaképp én vagyok a sértett fél és panaszos! vélekedék György E végből kívánatos lenne, ha méltóságod a helyszínen talált kést rendelkezésemre bocsátaná.

Lorántfiné ismét fellobbant.

— Majd holnap! mondá haragos kélenyintéssel.

György eltávozott.

— Mindig csak holnap! mormogta magában. Holnapig alighanem még majd egyebek is nyilvánosságra fognak derülni.

A méltóságos asszony pedig az ablakhoz lépett és kitékintett. Kint

még vilámlott, zengett az ég és zuhogott a vihar.

— Eppen alkalmas idő! mormogta magában eléggülten. János végre fogja hajtani, a mivel megbiztuk!

(Folyt. köv.)

Monogrammos levelezőlapok és levélpapírokból nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Mindenes cseléd

felvétetik **Szent János-tér 34.**

HUSVÉTI ÜNNEPEKRE

kitűnő hogyi és homoki, fehér és veres **borok**, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István **Dupla malátasör** és finom **pálinkák** kisebb és nagyobb mennyiségben **kaphatók**

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL

Zsebkönyvek

(notasz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, **kapható KOVÁCS SÁNDOR** papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Makulaturpapír

kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Villanymotorok

egy darab 1-7 lóerős, 1200 fordulatu, esuszatógyűrűs, egy darab 1-3 lóerős, 1200 fordulatu **villanymotor** eladó. — Továbbá transmissió felszerelések, leszerelt géprészek métermázsánsként eladók. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Kiadó

a Söröcsarnok épületében levő, „Makói Független Ujság” nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely **raktárhelyiségnek** is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

„Gavallér”

cigaretta-hüvely és papír

nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. Távíratok és telefonjelentések a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.

A szerencse utja

Kovács Sándor

papirkereskedésébe vezet.

M. kir. osztálysorsjáték!

Főnyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona!

A szerencsét ne taszítsa el senki magától,

vegyen egy sorsjegyet!

$\frac{1}{4}$ sorsjegy 3 korona, $\frac{1}{8}$ sorsjegy 1 korona 50 fillér.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön április 4-én,

Április 4-én	RADMIROW KATALIN	Április 4-én
	Orosz életkép négy felvonásban.	
	Rendezte: Deésy Alfréd.	Cimszerepben: Góth Annie.
	A RÉGISÉG GYŰJTŐ	
	Vígjáték 2 felvonásban.	

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.